



晚报推出的“失明钢琴公主”感动好多读者

“伟大的奶奶”“坚强的女孩” 很多网友这样评价祖孙俩

“失明钢琴公主”睿睿写了篇文章 感谢每一位帮助自己的好心人 “用我的指尖和感恩的心，舞动精彩的音乐人生”



“对睿睿来说，钢琴就是她的生命”

李红老师说，在音乐之声钢琴学校，汤曼筠带着睿睿学琴的故事让很多学生和家感动。

“印象最深的，就是年前那场新年音乐会。”李红老师给睿睿安排了一首难度稍高的独奏《新疆舞曲》。

演奏结束的那一刻，坐在台下的家长沸腾了，大家走上台，把睿睿紧紧围在中间。

“难度那么大的曲子，睿睿弹得那么好。”李红清楚地记得，在睿睿被家长团团围住的时候，她站在一旁，不停地擦泪水。

“每次学习新曲子，睿睿的进步都很快。”一年来，李红目睹了睿睿学琴时付出的一点点努力和一滴汗水。用李红的话说，“对睿睿来说，钢琴就是她的生命”。

每次见到睿睿，总会给李红带来一丝疼痛：对于一个如此爱琴的女孩来说，双目失明是一个多大的遗憾……

“睿睿获得的那些奖项，太不容易了。她参加的并不是残疾人比赛，而是和正常选手一起竞争。”李红心里总有一种感觉，希望睿睿有一天也能像正常孩子一样，走进艺术院校的大门。

“唉……太难了，她不能像正常孩子一样参加高考，也没有学习全面的高中文化知识。”李红长长叹了口气，她特别想看到，有一天，漂亮的睿睿带着自己的钢琴梦想，和正常孩子一样，走进艺术院校的大门……

睿睿给奶奶唱得最多的一首歌是《感恩的心》

睿睿特别乐观，每次说话，总会先听到她的笑声。

“和奶奶一起学琴的路上，你会经常给她唱歌听吗？”

听到这个问题，睿睿忍不住笑出了声：“当然，唱的多，有时候都把奶奶唱‘烦’了，哈哈。”

睿睿给奶奶唱得最多的一首歌，就是那首《感恩的心》，“这首歌特好听，也比较适合唱给奶奶听，这么多年来，她为我付出了太多。”

睿睿好像想起了一些往事，突然沉默下来，许久不说话。

“其实，奶奶的眼睛也很不好，她……她双眼都是重度白内障。”睿睿的声音有些沙哑。细心的她经常听老师说，她的奶奶戴着老花镜，拿着放大镜，帮自己看谱子，每隔几分钟，就停下来休息一会儿。

睿睿说，自己心里很清楚，随着奶奶年纪越来越大，或许有一天，她真的不能再让奶奶为自己翻译谱子了。“我需要抓紧时间提高学习能力，早点自力更生，不能总让奶奶为我操劳。”

“祝你梦想成真，早日成为一位出色的钢琴家。”

采访即将结束时，听到这句祝福，睿睿特别开心，她说了这样一句话：“假如有一天，我能在台上尽情地为大家演奏美妙的音乐，第一首曲子就选《感恩的心》送给奶奶。”

2月17日，晚报A11、A12版刊发的“失明钢琴公主”报道打动了不少读者。

这两天，一篇题为《70岁老人为16岁失明孙女圆“钢琴公主梦”》的帖子，在论坛和论坛上不断被转载。在中华网的论坛里，这个帖子在短短两天内，点击率突破了5万次。

有网友把美好的祝愿送给坚强的“失明钢琴公主”睿睿：“希望有一天能重见光明，早日实现梦想。”也有网友把敬佩之情送给不辞劳苦陪孙女学琴的汤曼筠：“您太伟大了，祝福您健康长寿！”

晚报记者 常亮 文/图



睿睿文章里的“好老师与好奶奶”

这篇文章，是2011年9月份由睿睿叙述、汤曼筠记录的，祖孙俩合写了篇文章，打算为北京一个征文比赛投稿。

“没有获啥奖，后来，这篇文章成了我自己的人生经历记录，每隔一段时间，我会让奶奶把最近的经历加上去。”

睿睿的奶奶汤曼筠老人也是一位大

88,24,也许对您来说只是两个不相干的数字，但对我来说，88个琴键就像一群黑白的精灵，跳跃着、舞动；24条大小调犹如绚烂的彩虹，抹出一道迷人的风景。神圣而优美的钢琴，托起了我心中的音乐世界。

……

七岁的时候，我不幸患上一种罕见的眼病，从此再也无法看到五彩缤纷的世界。2008年暑假，一次偶然的机遇，喜爱音乐的我遇到了开封市鼎甲钢琴艺术中心主任韩森晶老师，她得知我的情况后当即决定免费接收我。我成为她唯一一个特殊学生，由此开启了我的钢琴梦想。

由于我眼睛看不到，练习中总是摸错琴键，急得我在钢琴上乱拍乱敲，韩老师不但没有责怪我，反而很温和地对我说：“不用急，弹琴不是一朝一夕就能学好的，要经过很长时间的磨练，我们慢慢来……”然后，就让我摸着她的手，感受她的手形，体会手指触键的力度。

我近70岁的奶奶根本不懂五线谱，但因为我无法看谱，她戴上老花镜，甚至还要拿放大镜将每一首钢琴谱翻译成简谱，再一小节一小节地读给我听。为了背下一首曲子，奶奶都要陪我几十遍，甚至上百遍地练习……

我的眼病反复无常，有一天，眼压突然升

学生，字写得格外漂亮。稿纸正中间第一行的位置上，工工整整写着睿睿起的标题——《用指尖舞动精彩的音乐人生》。

这篇并不长的文章里，睿睿清晰地记录着身边所有人对自己的那份爱。我们摘录一部分，刊登出来——

高，红肿胀痛的几乎无法睁开。奶奶心疼地说：“要是受不了，咱今天就不去上课了。”我想了想，说：“不，韩老师今天要教我新曲子，我一定要去。”那堂课，韩老师让我闭上眼睛听讲。就这样，我把这节课坚持下来了。

在韩老师的悉心培养下，我以贝多芬的《献给爱丽丝》和莫扎特的《土耳其进行曲》获得了2009年河南省“海伦杯”钢琴大赛少年组银奖；又以贝多芬的《奏鸣曲》获得2010年“辉煌中国”第二届全国艺术精英电视盛典推举活动河南省决赛初中组一等奖……

三年的钢琴学习，我的弹奏水平渐渐提高，韩老师把我介绍给她的恩师李红老师。了解我的情况后，李红老师给了我细致而无偿的辅导……作为唯一一名盲人选手，我又摘得了“2011上海国际青少年钢琴大赛”全国总决赛少年组银奖……

所有这一切，都使我更加有信心选择音乐这条路，因为我知道，严冬里一定会绽放傲雪的红梅，夜空中必定会闪耀璀璨的明星。

敬爱的韩老师、李老师、盲校和17中的老师，以及陪伴着我的奶奶和所有关心我的人，谢谢你们！我一定会成长为一名女钢琴家，用我的十指和感恩的心，去舞动精彩的音乐人生……

放在停车场的雪佛兰破了相
一身黑漆 好多划痕
调出监控一看，车主呆了
干坏事的女孩子，他认识



昨日上午，田先生来到花园路红旗路正道中环百货地下停车场，走到自己爱车前，被眼前的情景惊呆了。

枣红色的雪佛兰被黑色油漆喷得一塌糊涂，右侧车门处以及引擎盖上被尖锐的利器划伤。

田先生随即报了警。金水路派出所治安一中队民警赶到现场后，调取了监控录像。

监控显示，2月18日晚上7点，一名年轻女孩出现在田先生的汽车旁，四顾无人后，先是朝右车身及车尾一通猛喷漆，又拿出钥匙在车体上来回划，持续了好几分钟，然后离开。

田先生认出这个女孩子，他们是一个月前认识的。田先生说，这个女孩子曾向他示爱，被他拒绝，可能是报复。

修车师傅看后说，差不多要花5000元修车。

田先生拨打这个女孩子的电话，对方停机。警方已立案调查。

田先生出示了他的停车证，每月要交200元的停车费。

如果找不到肇事女孩子，田先生能找停车场索赔吗？

金水区一四八法律服务所负责人杨保旗律师说：停车场需要承担保管不善的责任。停车场能追究那名女孩子的责任，她首先要承担民事责任，数额较大的还要承担刑事责任。

记者 冉小平/文 周甫/图

线索提供 李四信 刘建民(稿费80元)